

Posudek diplomové práce

Téma:	Využití písňe v hodinách německého jazyka jako prostředku k rozvoji komunikační kompetence
Autor:	Bc. Petr Pokorný
Vedoucí dipl. práce:	PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.
Oponentka:	PaedDr. Dagmar Švermová

Předložená diplomová práce se věnuje problematice využití písňe při výuce německého jazyka na základních a středních školách. Jedná se o aktuální téma, neboť současná etapa v rozvoji metod výuky cizích jazyků, odkloněná již od velkých metodických konceptů, poskytuje prostor právě takovým tendencím, jež popisuje autor ve své závěrečné práci.

Práce je psána v češtině, obsahuje sedm základních kapitol, je doplněna obsahem, úvodem, závěrem, cizojazyčným resumé, seznamem bibliografických záznamů a zkratk a přílohami s metodickými listy.

Diplomant si staví za cíl práce přispět k řešení problematiky využití písni ve výuce německého jazyka jako druhého cizího jazyka. Pro dosažení cíle uvedl ve své práci teoretické východisko, které popisuje postavení němčiny jako cizího jazyka v současném vzdělávacím systému na území ČR, a to s důrazem na problematiku relevantní pro zvolené téma.

Ve výzkumné části analyzoval autor s použitím triangulačního přístupu situaci v současném stavu využívání písni ve výuce němčiny, a to na celkem 3 jazykových úrovních dle SERR. Tato zkoumání provedl jak z hlediska žáků, tak i vyučujících. Zjištěné závěry z výzkumného šetření pak uvádí i s doporučeními, jak v tomto ohledu při výuce postupovat.

Zvláště pozitivně lze ocenit zpracované metodické listy, z nichž některé byly autorem verifikovány přímo ve výuce.

Formální stránka předložené diplomové práce odpovídá požadavkům, je zpracována velmi pečlivě. Autor dokládá prostudování sekundární literatury dostatečně citacemi s odkazy na prameny. Velký rozsah seznamu použité literatury odpovídá tématu a svědčí o velmi dobré orientaci autora v sekundární literatuře (bylo by možné doporučit oddělit záznamy tištěných a elektronických pramenů).

Výsledek testu shody v systému Theses.cz i Turnitin je menší než 5 %, při bližším prozkoumání protokolů lze zjistit, že se jedná pouze o citace z použitých a uvedených pramenů.

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci jako velmi zdařilou, práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě. Diplomant by si měl k obhajobě připravit odpověď k následující otázce:

1. Jak konkrétně mohou přispět výsledky Vašeho zkoumání ke zlepšení přípravy budoucích učitelů německého jazyka?

V Praze dne 6. 1. 2021

PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.
Katedra germanistiky